
Plicková, Edita: Škola kreslení 

(recenze od Petry Kozlové) 
 

Zoufáte si, když máte či musíte něco nakreslit a vaše dítě vás předčí ve ztvárnění čehokoliv 

na papíře?  

Nezoufejte, přátelé a rodiče, mám pro vás skvělý tip v podobě praktické příručky Škola 

kreslení od Edity Plickové. Mnozí z vás se se známou českou 

ilustrátorkou pro děti již setkali v dětství, její pohádky, 

říkadla, básničky a písničky oslovují i dnešní čtenáře. 

Umělecký záběr Edity Plickové je opravdu široký a obsahuje 

i edukativní charakter.  Zapátrejte, třeba v knihovničce svých 

rodičů a prarodičů najdete půvabné leporelo Jak se Micka 

polepšila
1 

nebo Pepíkovi k svátku
2
. 

Nakladatelství Alpress vydává literaturu pro děti 

a mládež jen okrajově, ale titulům pro děti věnuje svou 

pozornost, cílí na své uživatele a poukazuje na funkčnost 

vydané knihy. Skvělým příkladem je Škola kreslení, 

praktická příručka pro děti od 4 let, já bych se nebála 

ji doporučit i menším dětem a především rodičům. Nejenom 

dítě někdy neví jak na to, 

ale i dospělý může tápat, 

váhat, hledat, ale nenacházet. Opravdu stačí jen málo. Vzít 

si knížku do ruky a třeba jen prolistovat. Uvidíte, že na 

první pohled je koncepce snadná a přehledná. Jednotlivé 

tahy jsou velice přístupné, popisy, návody a postupy 

srozumitelné a jasně vedou k cíli. Většinou se jedná 

o celostránkový nebo dvojstránkový návod. Obsah je 

rozdělen do tematických celků, ke kterým jsou přiřazeny 

jednotlivé konkrétní návody. Naučíte se tak se svými dětmi nakreslit tulipán, květ máku, 

kopretinu, žabku, vážku, koníčka i strom v zimě. Pak můžete pokročit a zkusit nakreslit holku, 

kluka, náklaďák, dům. Výsledné obrázky Edity Plickové nejsou statické, můžete zpodobnit 

i běžícího kluka i oslíka vyhazujícího kopýtka do vzduchu. Doprovodné komentáře i návodné 

texty jsou velice promyšlené a edukativně laděné zcela nenásilnou formou. K celkové 

přístupnosti a funkčnosti přispívá i redakční práce Drahomíry Smutné.  

Inspirativní složkou celé knihy je malý test na začátku a závěrečná zkouška na konci 

pro všechny malé i velké kreslíře. Nebudu více prozrazovat, z vlastní zkušenosti i z pohledu 

dětí mohu říci, že trávit čas ve Škole kreslení je prima. 

Pokud Vás ilustrace Edity Plickové zaujmou a máte doma miminko, doporučuji si 

vytvořit malou kroniku svého děťátka v dárkové publikaci nakladatelství Alpress Deník 

našeho děťátka
3
. 
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